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Programma 1e helft 2003 

vrijdag 3 januari 
- Algemene ledenvergadering (jaarvergadering). 

De notulen van de vergadering van 4 januari 2002 vindt u in Novioposta 
nr.75 (2002-1) en de agenda elders in dit blad. 

dinsdag 21 januari, middagbijeenkomst. 

maandag 27 januari, regionale ruilavond. 
- Thema Spanje/Portugal. 

vrijdag 7 februari 

- Ongeregelde veiling. Nadere informatie vindt u elders in dit blad. 

dinsdag 18 februari, middagbijeenkomst. 
zondag 23 februari 
- "Postzegel-totaal" van 8.30 uur tot 17.00 uur in alle zalen van de 

Klokketoren. Met het Bekertournooi met opening van door de Bondsvoor­
zitter T. Koek 

vrijdag 7 maart 
- Dialezing door L.L.Louwerse uit Reeuwijk. 
Onderwerp: 'Aantekenstrookjes, van de horizontaal gekleurde uit de 19e eeuw 

tot aan de hedendaagse groene plakstroken". 

maandag 24 maart, regionale ruilavond. 
-Thema Scandinavië. 

dinsdag 25 maart, middagbijeenkomst. 

vrijdag 4 april 
- Kijkavond van de grote halfjaarlijkse veiling van zaterdag 5 april. 
- Op deze avond is er volop gelegenheid om te ruilen en deel te nemen aan een 
quiz, samengesteld door J.Toussaint. 

zaterdag 5 april 
- Veiling alleen voor leden. Bezichtiging van de kavels van 10.30 uur tot 12.00 uur. 
Aanvang van de veiling om 13.30 uur. 

dinsdag 22 april, middagbijeenkomst. 

maandag 28 april, regionale ruilavond. - Thema Duitsland. 
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vrijdag 2 mei 
- Dialezing en tentoonstelling door A. Roozendaal: "Postale gevolgen Japanse 
bezetting Nederlands Indië 1942-1945". 

dinsdag 20 mei, middagbijeenkomst. 

maandag 26 mei, regionale ruilavond. 
- Thema Oostenrijk/Zwitserland. 

vrijdag 6 juni 
- Veiling met alle kavels als inzet BOD. 
- Als afsluiting van het seizoen: gratis presentie-verloting. Iedere aanwezige heeft 
prijs. 

dinsdag 17 juni, middagbijeenkomst. 

maandag 23 juni, regionale ruilavond. 
- Thema Engeland en gebieden. 

Alle bijeenkomsten vinden plaats in "de Klokketoren", Slotemaker de Bruïneweg 
(hoek Muntweg), Nijmegen (tel. 024-3552649). 
Aanvang middagbijeenkomsten 14.30 uur, zaal open 14.00 uur. 
Regionale ruilavonden van 19.30 uur tot 22.00 uur. 
Aanvang gewone bijeenkomsten 20.00 uur, zaal open 19.00 uur. 
Op alle gewone bijeenkomsten is er een veiling met goede kavels. Daarnaast is er 
een presentie, bis en gewone verloting. 

De bijeenkomsten van de jeugd zijn van 19.00 uur tot 20.30 uur op de vrijdagen 
10 januari, 14 februari, 14 maart, 11 april, 9 mei en 13 juni. 

Van de Redactie 

Allereerst wenst de redactie alle leden van Noviopost het allerbeste voor het nieuwe 
jaar. Belangrijk is een goede gezondheid. Helaas heeft ons redactielid Wim Goossens 
daar op het ogenblik nogal wat problemen mee. Om die reden stapt hij op dit 
moment uit de redactie. Wij bedanken Wim voor zijn bijdragen in de (helaas korte) 
tijd dat hij in de redactie heeft gezeten. 
Dat betekent dat er een zeer lucratieve functie binnen de redactie is vrijgekomen. 
Gegadigden kunnen zich melden bij een van de redactieleden. Creativiteit schijnt 
dun gezaaid binnen de Vereniging: er heeft zich nog geen nieuwe illustrator gemeld! 
Wie heeft een dusdanige kennis van het engels dat hij de artikelen uit Novioposta 
voor de homepage op professioneel niveau kan vertalen? 
Wordt nu lid van het dynamische deel van Noviopost dat Redactie heet. 
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worden voor "losse nummers" en kavels als stockboeken en dozen. De inzet per 
kavel moet minimaal 3 Euro zijn. Zo niet, dan voegt de veilingmeester kavels naar 
eigen inzicht samen. Alle kavels "losse nummers" moeten worden ingeleverd in de 
bekende omslagen. Stockboeken e.d. moeten voorzien zijn van de voorzijde van 
zo'n omslag. 
Nog even het adres van de veilingmeester waar uw lijsten naar toe moeten: 
H. Pierlo, Minister Veldkampstraat 33, 7041 BN 's Heerenberg, tel. 0314-661433 
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Veiling 

De volgende grote veiling vindt plaats op zaterdag 5 april. 
Voor deze veiling kunnen lijsten met kavels tot uiterlijk 1 
februari 2003 bij de veilingmeester worden ingeleverd. Later 
ingeleverde lijsten worden geacht te zijn ingeleverd voor de 
veiling van november 2003. 
Voor de duidelijkheid nog even de eisen waaraan een en ander 
aan moet voldoen. Er moeten gescheiden lijsten gemaakt 



Een voorspoedig 2003 

Het bestuur van Noviopost wenst u en uw huisgenoten een voorspoedig nieuwjaar. 
Wij wensen u voor het komende jaar een goede gezondheid. Mocht dat bij u op dit 
moment niet zo zijn, dan hopen we dat de goede gezondheid weer snel terug zal 
keren. 
Voor uw hobby hopen we dat u dé vondst van uw leven zult vinden. Iets minder 
kan natuurlijk ook. In ieder geval hopen we dat u heel veel plezier en gezelligheid 
zult beleven aan de activiteiten van onze vereniging. 
Een vurige wens van het bestuur is dat de leden massaal een bezoek brengen aan 
Postzegel-totaal in februari. Laat u daar zien, blijf niet aan de zijlijn staan en doe 
mee. Als bestuur zullen we proberen om weer nieuwe activiteiten te ontwikkelen en 
zodoende onze hobby levendig te houden. 
Tot slot nogmaals het allerbeste voor het komende jaar. 

Succes op Tentoonstellingen! 

Op de Multilaterale Tentoonstelling Categorie 1, die van 8 tot 11 Augustus gehou­
den werd in Vaduz (Liechtenstein), heeft onze voorzitter de Hr. Jo Toussaint met 
zijn verzameling "Grubenlampe und Abbauwerkzeug, Ausbünde des Fortschrittes" 
met 75 punten verguld zilver behaald. 
Dit resultaat houdt in dat Jo met deze verzameling vanaf nu aan tentoonstellingen 
onder FIP-patronaat mag deelnemen. 
Jo proficiat met het behaalde resultaat en wij wensen je in de toekomst, met deze 
maar ook met jouw andere verzamelingen, veel succes. 
Op de onlangs in Helmond gehouden tentoonstelling "Pro-Phil 2002" zag ons lid 

de Hr. P. Vader zijn 1-kader inzending "Kijk op Molens" bekroond met Robijn en 
Ereprijs. 
Tevens kreeg hij de extra aantekening van de jury "Pracht verzameling". 
Wij feliciteren de Hr. Vader met dit prachtige resultaat en wensen hem in de 
toekomst met zijn verzameling veel succes. 
Beste leden, heeft een van u als deelnemer op een tentoonstelling een resultaat 
behaald, of meegedaan, schrijf of mail even naar uw secretaris en 
die zal er voor zorgen dat het bekend wordt gemaakt in Novioposta. 

W. Goossens. 
Mededelingen 

- In februari 2003 is er geen ruilbeurs op de laatste maandagavond. Dit in verband 
met het feit dat de dag er voor Postzegel totaal georganiseerd is. 
- De familie Pierlo is verhuisd naar 's Heerenberg. Annie is daarom noodgedwongen 
gestopt met de FDC-dienst. Haar taak wordt overgenomen Henk de Vos uit 
Wijchen. Het nieuwe adres van Annie en Henk Pierlo, evenals het adres van Henk 
de Vos vindt u achterin deze uitgave. 

5 



Agenda jaarvergadering 3 januari 2003 

De agenda luidt als volgt: 
1. Opening, een woord van welkom en herdenking. 
2. Notulen van de jaarvergadering van 4 januari 2002 (Novioposta nr. 75-2002-1) 
3. Jaarverslagen 

a. secretaris 
b. ledenadministratie 
c. commissie activiteiten 

1. interne activiteiten 
2. leesmap en bibliotheek 
3. externe activiteiten 

d. commissie veilingen /verlotingen 
e. ledenwerving 
f. jeugdafdeling 
g. redactie Novioposta 
h. rondzenddienst 
i. nieuwtjesdienst 
j. FDC-dienst 
k. penningmeester 

4. Vaststellen begroting en contributie seizoen 2003/2004. 
Het bestuur stelt voor de contributie te handhaven op € 23,00. 

5. Verslag kascontrolecommissie 2001/2002. 
6. Benoeming kascontrolecommissie 2002/2003. 
7. Bestuursverkiezing. 

Aftredende bestuursleden zijn mevr. Th. van Hoogstraaten, L. van den Berg en 
A. Thijssen. Ze stellen zich herkiesbaar. Het bestuur stelt voor ze te herbe­
noemen. Eventuele andere kandidaten kunnen zich tot voor de vergadering 
melden bij de secretaris, mits deze aanmelding is voorzien van handtekeningen 
van tenminste tien leden en de bereidverklaring van de kandida(a)t(e). 

8. Uitreiking van de Jan Rijsdijkprijs. 
9. Mededelingen en wat verder ter tafel komt. 
10. Rondvraag. 
11. Sluiting. 

Voorstellen bestuursleden. 

In navolging van het maandblad "Filatelie" lijkt het me een goede gedachte om eens 
wat aandacht te besteden aan de bestuursleden van onze club. Zij geven veel tijd en 
aandacht aan de club om het geheel goed te laten draaien en het de leden naar de zin 
te maken, zodat die zich gelukkig voelen bij hun club. Ook het thuisfront staat er 
achter, anders zou het niet kunnen. 
Het werk wat ze doen mag niet onderschat worden. Soms heb ik wel eens het idee 
dat er leden zijn die denken dat alleen de bestuursleden er voor zijn om alle zaken te 
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regelen en afwachten tot de bestuursleden de zaken geregeld hebben. Met name daar 
waar een bijgestoken handje erg welkom is, moeten werkers van het bestuur het 
alleen opknappen. 
Wat te denken van de het gereedmaken en afbreken van de zaal voor de 
clubavonden, soos etc. Dan kunnen vele handen licht werk maken. 
Echt het bestuur doet al heel veel, kan best een beetje hulp gebruiken. 
Wat ze zoal doen zal ik in de komende nummers van Novioposta proberen duidelijk 
te maken. 

P. Grutters. 

Postzegel-totaal 

Zo gezellig is het op 
Postzegel-totaal. 

Kom ook eens kijken 
op 3 februari 2003 

Bibliotheek 

Voor enige tijd terug heb ik de aanwezige boeken uit de bibliotheek van 
"Noviopost" overgenomen van ons helaas veel te vroeg overleden lid Wim 
Koopman. 
Ik heb inmiddels van alle boeken en tijdschriften die voorradig zijn lijsten gemaakt 
die u op de volgende 2 bladzijden aantreft. 
Mochten er onder u zijn die belangstelling hebben om een of meerdere boeken of 
tijdschriften te lezen dan is dit mogelijk. 
U moet mij vooraf even bellen zodat ik het door u aangevraagde exemplaar klaar 
kan leggen. 
De boeken of tijdschriften moeten altijd op mijn thuisadres opgehaald worden. 
Ik hoop dat velen onder u gebruik zullen maken van deze nieuwe service van 
"Noviopost". 
W. Goossens, secretaris 
Vendelierstraat 15 
6562 NA Groesbeek 
024-3974654 
w.j.m.goossens@chello.nl 
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Roken Verboden 

Wie de dag en weekbladen in Nijmegen 
leest, zal wel gezien hebben dat er wat 
veranderd is in de Klokketoren. Vanaf 
1 november is het niet langer toege­
staan om binnen te roken. 
De gemeente heeft daartoe besloten. 
Er mag alleen nog gerookt worden in 
speciale ruimtes. De Klokketoren 
beschikt niet over zo'n ruimte. 
De slagzin is: Wie niet buiten roken 
kan, moet buiten roken. 
We hopen dat dit voor onze leden geen 
belemmering is om te komen. Uitein­
delijk komen we voor onze hobby: de postzegels. 
Volgens de gemeente zal er in elk wijkcentrum in de eerste helft van 2003 een 
ruimte ingericht worden voor rokers. We hopen dat in de Klokketoren snel zo'n 
ruimte komt Geen discriminatie en ieder zijn genot. 
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Beambtenstempels 

In Pruisen hadden vroeger een aantal instanties zoals het gerecht portvrijdom. Op 
de brief werd bijvoorbeeld geschreven Portfreie Justiz-Dienst-Sache en vervolgens 
werd de post kosteloos verstuurd. Een ideale manier om de privé post gratis te 
versturen. Dat zal ook wel regelmatig gebeurd zijn, want er werden maatregelen 
getroffen. 
Vanaf 1-1-1838 was een instantie verplicht om naast de handgeschreven aanduiding 
van portvrijdom een stempel te plaatsen met de naam van de verantwoordelijke 
beambte. Deze naam moest op het postkantoor bekend zijn. De beambte moest het 
stempel uit eigen zak betalen. Bedenk daarbij dat de ambtenaren salarissen laag en de 
straffen op misbruik hoog waren. Dat garandeerde dat er bijna geen misbruik meer 
voor kwam. 
Na de oorlog van 1867 waren er zoveel veranderingen dat de regeling van de 
beambtenstempels werd vervangen. Dat gebeurde met ingang van 1-1-1870. Veel 
instanties moesten dienstzegels gaan gebruiken of een afkoopsom betalen en op hun 
briefen het stempel "Frei durch Ablösung" plaatsen. 
De beambtenstempels waren voor de post, maar werden niet door de post op de 
brieven geplaatst. 

J. Mulder 

Literatuur 
R. Ritte, Die preussischen Justiz-Beamtenstempel in DBZ 26/93 pag. 2092-2094 

Beambtenstempel "Naumann" op justitie brief uit Schmiegel 
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Postzegel 
Jaarlijkse postzegel - ruil en - informatiedag 

modern postzegel verzamelen in al zijn facetten 

Computer en filatelie Tentoonstelling 
door leden van Noviopost Verzamelingen 
demonstraties en Internet van leden 

Beker toernooi 
Dialezingen over Thematische en 
Algemene filatelistische 

onderwerpen 

Jeugdafdeling 
20 tal postzegelspellen 
zegels uitzoeken 
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- totaal 
Zondag 23 februari 2003 van 10.00 - 17.00 uur 

in alle zalen van Wijkcentrum 'de Klokketoren' 

Ruilen 
Voor het kenmerk van de 
verzamelaar genoeg ruimte 

Taxaties 
Gratis vrijblijvende taxaties 
door deskundigen 

Volop bekende handelaren 
uit Nederland en Duitsland 
met materiaal van de hele wereld 

Informatie 
over het moderne verzamelen 
landelijke filatelistische vakbladen 

Filatelistische opruimings/restanten - markt 
Bestaande uit postzegels, poststukken e.d. 
Ui t diverse nalatenschappen 



Stempels uit een sprookjes stad 

De foto die u hier ziet lijkt in eerste instantie een gewoon familieportret. In een 
ruimte die een grote ouderwetse huiskamer zou kunnen zijn, poseert een flink 
gezelschap voor de fotograaf. Ze zijn feestelijk gekleed en kijken serieus of licht 
glimlachend in de lens. Welke feestelijke of gedenkwaardige gelegenheid in de eerste 
helft van de 20e eeuw heeft deze mensen samengebracht? Een huwelijk, een 
jubileum? 
Pas in tweede instantie valt op wat de geportretteerden gemeenschappelijk hebben. 
Ze zijn allemaal uitzonderlijk klein. Alle leden van dit gezelschap, kinderen zowel als 
volwassenen, zijn nog geen anderhalve meter lang. Tegenwoordig zouden we hen als 
"kleine mensen" betitelen, vroeger werden zij - voor ons gevoel nogal grof -
"dwergen" of "lilliputters" genoemd. 

Als we de foto omdraaien, zien we 
dat het gaat om een prentbriefkaart 
(afb1). De gedrukte tekst op de 
achterzijde luidt Schaefer's 
Sprookjesstad "Lilliput" en de 
postzegel is afgestempeld met een 
vreemd gevormd stempel dat 
diezelfde naam bevat, met de 
plaatsnaam Amsterdam en de datum 
10 maart 1937. 
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De afgebeelde kleine mensen vormen een artiestengezelschap dat in de jaren dertig 
een aantal tournees door Nederland maakte. Tegenwoordig wordt er misschien 
genuanceerder gedacht over de vermakelijkheid van kleine mensen, maar het lijkt 
erop dat Schaefers gezelschap beschaafd amusement bood, dat niets te maken had 
met modern kermisvermaak zoals het verboden "dwergwerpen". 

Wat de Sprookjesstad precies voorstelde, weet ik niet. Wel is bekend dat een 
postkantoor er deel van uitmaakte. In het Nederlandsch Maandblad voor Philatelie van 
april 1933 lezen we: 

Van 3 t.m. 13 maart 1933 was een bijzondere stempel in gebruik voor correspondentie gepost in de 
z.g. Lilliputstad op de Beurs van het tijdschrift "Dameskroniek", gehouden in het R.A.I.-gebouw 
in Amsterdam-Z. Eén der dwergen stempelde onder toezicht van een postambtenaar met een 
dubbelringstempel met omschrift * AMSTERDAM * BEURS DAMESKRONIEK, in 
den verkorten balk de datum, b.v. 7 MRT. 33, in het bovenste segment LILLIPUT- en in het 
onderste STAD, kleur violet. 

Afb. 2: het stempel op een aangetekende brief uit 1933 

Een afdruk van het stempel waarvan de maand daarna sprake was (NMP mei 1933) 
heb ik nog niet weten te achterhalen: 
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Arnhem. Van 15 t.m. 25 april j.l. waren de dwergen in "Musis Sacrum" en de dwerg Lucien 
Faron vernietigde de daar geposte correspondentie met een dubbelring-dwarsbalkstempel: Arnhem 
* MUSIS SACRUM / LILLIPUT- / STAD. 

De tournee van 1933 bracht het gezelschap achtereenvolgens ook naar Nijmegen, 
Den Haag, Utrecht, Haarlem, Alkmaar, Amsterdam (opnieuw), Enschedé, 
Maastricht, Heerlen, Groningen en Rotterdam. In al deze plaatsen zijn speciale 
poststempels gebruikt, waarvan ik hier afdrukken uit Utrecht en Haarlem (afb3) kan 
laten zien. 

Afb. 3: stempel Utrecht en Haarlem 1933 

Het Haarlemse stempel staat afgedrukt op een prentbriefkaart waarop The Warner 
Sisters te zien zijn, twee vrouwelijke artiesten uit Schaefers gezelschap 

Afb. 4: The Warner Sisters 

Waar de kleine mensen in de tussenliggende jaren geweest zijn, is mij niet bekend. 
Traden ze misschien ook op in andere landen? 
In 1937 volgde in elk geval een tweede 
Nederlandse tournee, waarin achtereenvolgens 
Amsterdam. Arnhem, Eindhoven, Den Haag, 
Haarlem, Den Helder, Leiden en Breda 
bezocht werden. Alle stempels uit deze periode 
zijn van het type dat we vooraan in dit artikel 
al zagen. 

Het Nederlandsch Maandblad voor Philatelie meldt 
in april 1937: 

In de van 5 tot 14 maart in het R.A.I.-gebouw te 
Amsterdam aanwezige Sprookjesstad LiIliput is een 
brievenbus geplaatst. De stukken in deze brievenbus 
gepost worden voorzien van een afdruk van een 
bijzonderen poststempel, vermeldende behalve den 
datum van terpostbezorging "Schaefer's Sprookjesstad 
LiIliput". 
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Afb. 5: stempels Arnhem, Eindhoven en Den Haag 1937 

Diezelfde brievenbus werd in de andere plaatsen gebruikt. En aan poststukken met 
afdrukken uit Arnhem, Eindhoven en Den Haag is te zien dat stempelverzamelaars 
de weg naar de Sprookjesstad wisten te vinden. 

J. Spijkerman 

Literatuur: 
F.W. van der Wart, Reclamestempels en Gelegenheidsstempels, 6e druk, Po & Po 1985 
De Stempelrubriek NMP 1922-1939, Bondsreeks van Filatelistische publicaties No. 
1, samengesteld door het Bonds Documentatiecentrum in 1991. 
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Nederlandse omnibus-series 

Het Britse koningshuis heeft dit jaar twee memorabele gebeurtenissen meegemaakt. 
Allereerst de dood van Koningin-moeder Elizabeth, die op 101-jarige leeftijd 
overleed. Daarnaast ook wat vrolijkers: het gouden regeringsjubileum van Koningin 
Elizabeth I I . Beide gebeurtenissen zijn in Groot-Brittannië in de rest van het 
Gemenebest aanleiding geweest tot de uitgifte van bijzondere postzegels. Vooral de 
staten en staatjes die hun uitgiftebeleid uitbesteed hebben aan de Crown Agents, 
pakken in dit soort gevallen flink uit. Zowel voor de Queen Mum als voor de 
jubilerende koningin zijn uitgebreide reeksen postzegels en blokjes uitgegeven, 
zogenaamde omnibus-reeksen, waarbij de Crown Agents één ontwerper 
engageerden voor de uitgiften van alle betrokken landen. Ter herdenking van de 
Queen Mum werden in totaal 44 losse postzegels en 17 blokjes met twee 
verschillende zegels uitgegeven. Een verzameling op zichzelf! 
Met onze spreekwoordelijke nuchterheid en een aanmerkelijk kleiner aantal 
(voormalige) overzeese gebiedsdelen kunnen we in Nederland natuurlijk nooit tegen 
dat Britse emissiegeweld op. Toch hebben we in de loop van de tijd welk degelijk 
omnibusuitgiften gekend, die voornamelijk betrekking hadden op ons koningshuis. 
Een herdenkingszegel voor Prins Claus zit er blijkbaar niet in, maar kijk eens naar 
onderstaande uitgiften. We beperken de opsomming tot gelegenheidszegels die in 
meer dan één koninkrijksdeel uitgegeven zijn met dezelfde voorstelling. 
In het album van Jo Furer zag ik mooie bladen met de zegels per uitgifte 
gerangschikt. De illustraties bij dit artikel komen uit die collectie. 

1933: Willem van Oranje 
Ter gelegenheid van de 400' geboortedag van prins Willem van Oranje 
werd in Nederland een serie van vier zegels uitgegeven. Hén van de 
portretzegels werd ook in elk van de overzeese gebiedsdelen uitgegeven 

Nederland 6 ct lila 
Ned.Indië 12,5 ct oranje 
Curaçao 6 ct oranje (deze zegel staat ook afgebeeld op 
de zegel van 5 gulden die de Ned. Antillen uitgaven 
voor FEPAPOST in 1994) 
Suriname 6 ct oranje 

1933 Bijzondere vluchten 
De befaamde driehoekzegel werd uitgegeven voor 
recordvluchten naar Nederlands Indië in december 1933. 
Voor de retourvluchten was in de kolonie een soortgelijke 
zegel beschikbaar 

Nederland 30 ct groen 
Ned.Indië 30 ct blauw 
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1934: Koningin Emma 
Deze zegel werd verkocht met toeslag ten bate van de tuberculose­

bestrijding 
Nederland 6 + 2 ct blauw 
Ned.Indië 12,5 + 2,5 ct donkerbruin 

1938 Koningin Wilhelmina 
Pyke Koch ontwierp de postzegels voor het 40-jarig regeringsjubileum 
van de vorstin; Jan van Krimpen verzorgde de letters en cijfers 

Nederland 1,5 ct zwart, 5 ct oranje en 12,5 ct blauw 
Ned.Indië 2 ct paars, 10 ct rood, 15 ct blauw en 20 ct oranje 
Curaçao 1,5 ct paars, 6 ct oranje en 15 ct blauw 
Suriname 2 ct paars, 7,5 ct oranje en 15 ct blauw 

1943 Koninklijke familie 
ln 1943, midden in de oorlog, bezocht prinses Juliana 
de vrije rijksdelen in de West. In het moederland en in 
Nederlands Indië kon een dergelijke postzegel met het 
portret van de koninklijke familie uiteraard niet 
verschijnen. 

Curaçao 1,5 ct oranje, 2,5 ct karmijn, 6 ct 
grijszwart en 10 ct blauw 
Suriname 2,5 ct oranje, 7,5 ct karmijn, 15 
ct grijszwart en 40 ct blauw 
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1948 Koningin Wilhelmina 
De jubileumzegel voor het gouden regeringsjubileum 
van Wilhelmina werd ontworpen door S.L. Hartz 
met letters en cijfers van Van Krimpen; de Indische 
postzegels zjjn kleiner dan die van de andere 
rijksdelen 

Nederland 10 ct roodoranje en 20 ct 
blauw 
Ned.Indië 15 ct oranje en 20 ct blauw 
Curaçao 6 ct roodoranje en 12,5 ct blauw 
Suriname 7,5 ct roodoranje en 12,5 ct blauw 

1948 Inhuldiging Koningin Juliana 
In 1948 volgde prinses Juliana haar moeder op als koningin; Hartz en van Krimpen waren voor 
deze zegels ook weer verantwoordelijk 

Nederland 10 ct bronskleurig en 20 ct blauw 
Ned.Indië 15 ct rood en 20 ct blauw 
Curaçao 6 ct lilabruin en 12,5 ct donkergroen (de laatste zegel staat ook 
afgebeeld op de 25 centszegel die de Antillen uitgaven bij de troonswisseling 
van 1980) 
Suriname 7,5 ct oranje en 12,5 ct helderblauw 

1949 Wereldpostvereniging 75 
jaar 
Graficus M.C. Escher maakte voor 
Nederland een bijzonder fraai ontwerp 
en voor de overzeese gebiedsdelen iets 
eenvoudigers 

Nederland 10 ct bruinrood 
en 20 ct donkerblauw 

Ned. Antillen 6 ct donkerrood en 25 ct donkerblauw 
Suriname 7,5 ct donkerrood en 27,5 ct donkerblauw 
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1954 Statuut voor het Koninkrijk 
De gewijzigde verhoudingen tussen Nederland en de voormalige 
koloniën werden in 1954 vastgelegd in een Statuut voor het 
Koninkrijk; op de zegel van S.L. Hartz staat zijn bekende 
portret van Koningin Juliana centraal 

Nederland 10 ct rood 
Ned.Antillen 7,5 ct olijfgroen 
Suriname 7,5 ct bruinrood 

1960 Vluchtelingen 
het Internationale Vluchtelingenjaar was over de hele wereld aanleiding 
tot de uitgifte van postzegels; voor Nederland en Nederlands Nieuw 
Guinea werden ze ontworpen door Christiaan de Moor 

Nederland 12 + 8 ct bruin-purper en 30 + 10 ct 
donkergroen 
Ned. Nieuw Guinea 25 ct grijsblauw en 30 ct okergeel 

1962 Zilveren Bruiloft Juliana en Bernhard 
In Nederland was dit de eerste keer dat Prins Bernhard op een postzegel werd afgebeeld 

Nederland 12 ct bruinrood en 30 ct olijfgroen 
Ned. Antillen 10 ct oranje en 25 ct blauw 
Ned. Nieuw Guinea 55 ct sepia 
Suriname 20 ct olijfgroen 
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1963 Onafhankelijkheidszegels 
150 jaar herstel van de onafhankelijkheid (na de Franse overheersing) werd in Nederland herdacht 
met vier postzegels; de overzeese gebiedsdelen namen elk één van de afbeeldingen over op een eigen 
Zegel 

Nederland 4 ct meerkleurig, 5 ct meerkleurig, 12 ct meerkleurig en 30 ct meer­
kleurig, 
Ned. Antillen 25 ct groen, oranje, zwart 
Suriname 10 ct blauw, goud-oker, zwart 

1966 Vluchtelingen (ICEM) 
Hoewel het hier ging om zegels met een toeslag voor vluchtelingen 
in Europa, werden ze ook op de Antillen en in Suriname 
uitgegeven 

Nederland 18 + 7 ct geel en bruin en 40 + 20 ct 
rood en bruin 
Ned. Antillen 35 + 15 ct groenachtig geel en bruin 
Suriname 10 + 5 ct groen en donkergrijs en 25 + 10 ct rood en donkergrijs 

1969 Statuut voor het Koninkrijk 
Het 15-jarige Koninkrijksstatuut werd herdacht met een 
opvallende postzegel van ontwerper Pieter Brattinga 

Nederland 25 ct meerkleurig 
Ned.Antillen 25 ct blauw, rood en geel 
Suriname 25 ct blauw, rood en geel 

1971 Prins Bernhard 
De zestigste verjaardag van Prins Bernhard werd in Nederland gevierd 
met vier zegels die zijn veelzijdige activiteiten uitbeeldden; de portretzegel 
verscheen ook overzee 

Nederland 15 ct meerkleurig, 20 ct meerkleurig, 25 ct 
meerkleurig en 45 + 20 ct meerkleurig 
Ned. Antillen 45 ct meerkleurig 
Suriname 25 ct meerkleurig 
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1973 Zilveren regeringsjubileum Koningin Juliana 
Een grootformaat zilverkleurige zegel van Pieter Brattinga voor de zilveren vorstin 

Nederland 40 ct meerkleurig 
Ned. Antillen 15 ct meerkleurig 
Suriname 30 ct zilver, oranje, zwart, wit 

1987 Gouden Bruiloft Juliana & Bernhard 
Liefhebbers van het werk van Brattinga komen bij onze 
royaltyzegels wel aan hun trekken: ook deze gouden-
huwelijkszegel werd door hem ontworpen 

Nederland 75 ct meerkleurig 
Ned. Antillen 1,35 gld meerkleurig (ook uitgegeven 
in blokje) 
Aruba 135 ct meerkleurig 

J. Spijkerman 
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